

法「觀賞」球賽，卻還是可以透過口語轉播服務瞭解比賽內容，親身感受現場氣氛，為支持的隊伍加油；惟目前國內各項賽事均未提供類似服務或設備，甚為可惜。

四、綜上，為使身心障礙者公平參與各項棒球賽事，建請教育部檢討改善各地棒球場的無障礙環境、規劃各項友善服務方案，交通部亦應配合各項重大賽事提供無障礙接駁服務，並於二個月內提出具體改善計畫與期程。

提案人：	楊玉欣	李貴敏	陳鎮湘	劉建國	
連署人：	王育敏	江惠貞	吳育仁	陳碧涵	蔣乃辛
	林滄敏	吳育昇	廖正井	詹凱臣	呂學樟
	林郁方	廖國棟	陳雪生	簡東明	盧嘉辰
	李桐豪	賴振昌			

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十九案，請提案人徐委員少萍說明提案旨趣。（不在場）徐委員不在場，本案暫不予處理。

進行第二十案，請提案人徐委員欣瑩說明提案旨趣。（不在場）徐委員不在場，本案暫不予處理。

進行第二十一案，請提案人羅委員明才說明提案旨趣。（不在場）羅委員不在場，本案暫不予處理。

進行第二十二案，請提案人江委員啟臣說明提案旨趣。

江委員啟臣：（14 時 5 分）主席、各位同仁。本席等 20 人，鑑於陸客自由來台人數增多，103 年入境人次已達 118 萬人，一旦在台旅遊突發疾病，如心臟病、腦中風等，往往不在「意外險」或可歸責於旅行社保險的理賠範圍。陸客緊急送醫後，國內旅行社基於道義責任先行墊款後，時常發生追討無門情形。爰此，建請主管機關著手研修「大陸遊客赴台個人遊專屬保險項目」，參酌歐洲申根簽證保險之規定，基於使用者付費原則，陸客申請來台自由行簽證時，亦應由旅客依規定強制購買保險，將醫療險等強制納保，期能為旅行業、醫療院所徹底解決現行陸客積欠醫療費用問題。是否有當，敬請公決。

第二十二案：

本院委員江啟臣等 20 人，鑑於陸客自由來台人數增多，103 年入境人次已達 118 萬人，一旦在台旅遊突發疾病，如心臟病、腦中風等，往往不在「意外險」或可歸責於旅行社保險的理賠範圍。陸客緊急送醫後，國內旅行社基於道義責任先行墊款後，時常發生追討無門情形。爰此，建請主管機關著手研修「大陸遊客赴台個人遊專屬保險項目」，參酌歐洲申根簽證保險之規定，基於使用者付費原則，陸客申請來台自由行簽證時，亦應由旅客依規定強制購買保險，將醫療險等強制納保，期能為旅行業、醫療院所徹底解決現行陸客積欠醫療費用問題。是否有當，請公決案。

說明：